

Elfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Félévre 2 korona.

Élőve 4 korona

Fülszámokra postán küldve

Félévre 3 kor. 50 fl.

Élőve 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 181. sz.

hova a lap szállami és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Az alföldi gazdálkodás reformja.

Cserháti Sándor, a növénykísérleti állomás vezetője megdöbbentő jelenségekre hívta föl a figyelmet. Az extenzív gazdálkodás uzsorája, a kalászkokkal való földkielés a termőtalaj erővesztéséhez juttatott. A folytonos buzatermelés kielte a híres magyar termőföldet. A talaj nem tud már elegendő táplálékot adni, a buza szára megtörik és egész sereg ismeretlen növényi elődsí, buzabetegség devalválja a termést. És hasztalan, nincs segítség ellene. Míg a mostani alföldi tanyarendszer lesz, míg a gazda a telet a városban tölti, addig a mai extenzív földművelés nem változhat; a vetésforgó primitív és egyoldalú; a föld tápanyagát könyörtelenül elszívja és veszedelme ennek a mai rablógazdálkodásnak még rettenetesebb, ha a mélyművelés, a gözekével való szántás (a mit rebesgetnek) a kis földeken tétőfoglal és a mai vetésforgó megmarad. Mert ez aztán az egész termőtalajréteget fogja erejétől megfosztani.

A fenyegető szó, még a mostani időkben is, midőn gazdasági jelszavak iránt a közfigyelem ugyan valami nagyon nem érdeklődik, megdöbbentette az érdeklődőket. Cserháti egy gazdag élet komoly tapasztalását szólaltatta

meg és neve kezesség, hogy jól meggondolta, a mit mond. Megindult tehát egy komoly akció: az ország első gazdasági egylete indította meg, hogy az alföldi gazdálkodás reformja kérdését napirendre tüzi s igen helyesen, mindenütt, a hol a baj legsúlyosabban jelentkezik, konferenciákat tart a gazdákkal.

Egy ilyen értekezlet volt Hódmezővásárhelyen. A dél-bábos róna közepén, a hol arany kalászt ringat a szél s husszorosan fízett a kalász, de a hol most a buzatorszgomba, gabonaiszög, gabonafutrinka pusztit, a buza rendszerint megdől; a termés kicsi és mindig kisebb. A hol a gazdának vannak szép lovai, de nincs tehene, a mi van, az is meddő és ridegen van tartva. Trágyagödröt alig ismer, a rendszeres trágyakezelésre vajmi kis gondja van, beéri a legkonzervatívabb gazdálkodással és termelése a kalászosban merül ki.

Az értekezlet igen nagy érdeklődés mellett folyt le. És leszűrte a következő igazságokat:

Az Alföldön a mostani gazdálkodási formán sürgősen segíteni kell. Ennek első feltétele az állattenyésztés nagyobb mérvű feikarolása. Nem kell tisztán házi használatra, tejtermelésre szorítkozni, mert úgy kell szarvasmarhát terjeszteni, hogy a nyert tej kereskedelem tárgyát tegye. Tíz millió ko-

ronánál többet vesznek be tejszövetkezeteink; de emelhetjük a termelést még sokkal, még igen jelentékenyen. Ezen a téren ne féljünk a konkurenciától Szalontán néhány hónap előtt alakult tejszövetkezet. A szalontai jószág odajár, a hol Arany ezt énekelte: »Ég a nap tüzetől a kopár szik sarja!« — és mégis Londonba szállit vajat. Van Vásárhelyen is tejszövetkezet. És a tejszövetkezet irányító, javító, példamutató szerepe már is mutatkozik. De azért bátran elmondható, hogy még nyerstermelésre és eladásra is elkelne kétszer nagyobb szarvasmarha-állomány. És ha volna, megváltoznék a gazdálkodás formája. A hol tejszövetkezet van, ott a gazdának, hogy úgy mondjuk előírt üzemterv szerint kell vetésforgóikat berendezni. Ott tehát nem természetnek buzát s kukoricát fölvaltva, mert meg van szabva, hogy minden tehen után hány hold takarmányrépát, lucernát, herét kell termelni. És a jószágot nem szabad ridegen tartani, mert akkor nem tejel és nincs haszon utána. Hiába bonyhádi, siemmenthali vagy akármilyen fajta, ha nem tejel. A jószágot jól kell tartani és e végből sok takarmányt kell termelni. Ez pedig trágyanyerésre ad alkalmat s a gazdának módja van az elszarolt földnek visszaadni termőerejét. Égető szükség van a tejszövetkezeteknek térhódítására,

T Á R C A.

Vörös liliom.

Ira: Jean Lorrain.

Hol volt, hol nem volt, élt valamikor egy kicsi, haragos királykisasszony. A szeme szürke volt és éles, mint a sasé, testének színe hófehér. Audóvérenak hívták.

Apja, az öreg harcos, messze földön háboruskodott s leányát klastromban neveltette. Ott serdült hajadonná, azok között a sírok között, amelyek alatt nem zetségének királyai nyugodtak. Az apácák gondozták, mert már születésekor elvesztette anyját.

Százados rengeteg mélyében rejtőzött az a kolostor, melyben Audóvére tizenhatéves koráig élt. Csak a király tudja az útját s a királyleány azért sohasem látott más férfit, mint az édes apját.

Veetsernyétájt néha elsétálhatott a királyleány a környéken, de ilyenkor is két sor apáca kísértte. Olyan halavány volt az arca, hogy mindenki azt mondta volna róla: nem él tovább egy hétnél.

Hosszu gyapotruha omlott le tétéről, a ruhát arany lóhere szegélyezte, homlokára finom, kék fatyolszövet borult

s ez alól hullámos haj kandikált ki, itt-ott.

A királykisasszony nagyon nyugodtan élt és szívéig mégis valami elkövetkező gyönyörűség reménye töltötte el. Pedig míg masok a kedvesüket várták, ő azt leste, mikor jön el az édes atyja.

Április volt éppen. Köröskörül a hegyoldalon illatozva nyitotta fel szemét a kőköresin meg a kankalin, de ő most is csak oly hidegen járt-kelt apácái között, mint akár decemberben, vagy a forró júliusban.

Néha egy-egy liliomot letépett nyáron a kolostor kertjében. Ő maga épp olyan fehér és gyöngéd volt, mint ez a virág. Ősszel a lilába játszó tisztáson a gyűszűvirágokat tépdeste s éppen csak halvány ajkaihoz hasonló szirmaikat kimélte meg. Ezeket nem cibálta ki, hanem inkább eszokolgatta, dédelgette, pedig a liliommal kegyetlenül bánt. Kegyetlenül mosolygott ilyenkor, mint oly valaki, aki valami romlást támasztó szertartást végez. Bizony gyászos, véres szertartás is volt az.

Mert a királyleánynak minden mozdulatára meghalt egy ember. Az öreg király jól tudta ezt, azért vitte messzire az emberektől, azért zárta ebbe a félreesh kolostorba. A királyleány is tudta ezt, azért volt olyan merev, fehér és ballagtag. És azért mosolygott mindig kegyet-

lenül, mikor a virágot széjjelmarcangolta.

Minden liliom egy-egy szép heregnek, ifju harcosnak volt a teste, minden kiszaggatott szíromra egy-egy ifju halt meg a csatatéren. Minden csókja, amit a gyűszűvirágra lehelt, véres, mely sebet ütött. Audóvére már nem is számolta, hány embert ölt meg a távolból. Négy esztendeje tudta, milyen bűbajos hatalma van és négy esztendeje eszokolgatta fáradhatatlanul a mérges, piros virágokat, pusztította a liliomot. Mérget lopott a csókba, halált osztott a szorításban, négy esztendeje volt apjának segíője, négy esztendő óta vált nőherrá, Estére mindig meggyönt a vén, vak káplárnak és az föloldozta bünei alól, mert a királynők büne a népre súlyosodik, csak és a holttestek szaga kedves tömjénillat az uristennek.

Audóvéret se szomorúság, se lelki-furdalás nem bántotta. Eleinte azt hitte, a bünboesánat minden alól föloldozza. Utóbb pedig . . . Ejj! hiszen a szüzek kevély szívének gyönyörűség az, mikor a csatatéren ráereszkedik a véres ég alkonya s a piros színben uszó égből alatt hőrböve, kintlódva kapaszkodnak föl a véres sebesültek a véres sáncokra. De miért is ne? Hiszen a szüzek nem irtóznak a vértől, mint az anyák, akik örökösen fiakért remegnek.

Egy estén valami sebesült jajgatva

Egyszerű és diszes cementlapokat, beton-, gránit- és vörösmárvány-
utánzatú lépcsőket olcsón szállit **Rosenbaum A. cég**
cementárú-gyára KECSKEMÉTEN.

hogyan ez az intézmény a modern gazdálkodás fogásait is megismertesse és a kisgazdákat a takarmánytermelésre, ennek folytán változatosabb vetésforgóra és földjük jobb erőben való tartására rászoktassa.

De ez csak egy, noha a legfontosabb feladat, mert megvalósítása a gazdák kezébe van és tisztán elhatározásuktól függ. Az állam eddig is segítette a gazdákat jó tejelő tehének beszerzésével és olcsón, kedvezményesen való kihelyezésével az új beruházási törvény még fokozottabban képessé fogja e részben tenni a kormányt. Mert új anyagi eszközöket bocsát rendelkezésére.

Az állattenyésztés felkarolásával a szemtermelés is kisebb lesz, de tulengése még mindig megmarad.

Föltétlenül szükséges az ipari növények termelése. Az Alföldön kitűnő cukorrépa terem. Miért nem létesül az Alföldön cukorgyár? Mikor Hódmezővásárhelyen 13 millió korona betét fekszik a takarékpénztárakban, micsoda okon mulik, hogy ezt a tőkét egy rentabilis mezőgazdasági gyári vállalkozásra nem mozgatják meg. Bizonyosan az az ok, hogy nálunk a termelőknek nincsen üzleti vállalkozáshoz kedvük.

Az alföldi gazdálkodás irányán gyökeresen tudna változtatni a csatornázás. És minél sürűbben következnek be az Alföldön a száraz évek és ennek következtében az aszályok, a kényszerítő szükség annál hamarabb meg fogja érlelni ezt a nagy kérdést és egyelőre szociális viszonyainkra is kedvező lesz, mert egy általános csatornázási munka a kereseteket lényegesen megjavítaná s bizonytalanságot most már az Alföldön is mutatkozó kivándorlást lényegesen csökkentené.

roskadt le a kolostor kapujában. Nyomorult teste két mély sebből vérzett: az apácák befogadták s ijedtükben a sírboltba vitték.

Jegesvízes korszót tettek melléje, hogy legyen mivel oltania szomjúságát és tettek melléje szentelt vízbe mártott szivacsot, meg feszületet is, hogy megkönnyítsék számára a halált, ha eljön a megváltás órája. Kilenc órák a fejedelemasszony lemorzsolta a halotti imádságot, mire az apácák elérzékenyülve vonultak celláikba, éjjeli nyugovóra.

Csak Audoveré nem aludt. Ő a menekülőre gondolt, akit apja cilségei közül valónak tartott. Már akkor julius volt s Audoveré lement a kertbe, a liliumok közé.

A holdvilágban fürdő virágok hosszú szára mint megannyi lándzsá meredt az ég felé. A királykisasszony mind előbbre lépdelt közöttük s egyre tépte a liliumok szirmait. De oh irtózat! A virágokból hörgés, sobajtas szállt a levegőbe. És Audoveré úgy érezte, mintha nem virágot, hanem lust marcangolna ujjai között. Nedvük égette a kezét, mintha könyesebb volna s a liliumok esészeje gyilkos, nehéz állattal teli meg.

Audoveré azonban, noha egyre fáradtabb lett, folytatta gyilkos munkáját.

Könyörtelenül tépdeste, szakgatta a kelyheket és bambókat, da mennél többet

Politikai hírek.

* **Beszélgetés a debreceni főispánnal.** (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Kovács Gusztáv debreceni és hajdumegyei főispán a lapok tudósítói előtt kijelentette, hogy lemondását, melyet tőle tervszerűen rendezett merénylet és épp oly tervszerűen rendezett megmentési komédia segítségével erőszakoltak ki, semmisnek tartja. Mikor másfél órai meghurcoltatás és bántalmazás után a takarékpénztár emeletére cipelték, úgynevezett megmentői — kik tizen lehettek — kórusban egyszerre rászóltak: „Mondjon le, mert nem állunk jót semmiért!”

Hogy a színjáték hatásos legyen, az utcáról felhallatszott a tömeg kiabálása „Meg kell ölni, ha nem mond le!”

Még nem is szólt, már hoztak neki papírt, ő írta, amit diktáltak és kérte a jelenlevőket, írják alá valameenyien, mint tanuk. De csak négyen írták alá; nem akarták kilétüket elárulni.

Ezen kiesikart lemondást ő semmisnek tartja, az iratot az illetők megtartották, neki másolatot adtak, a döntést a belügyminiszterre bizza. Ha a közjó érdekében szükséges, állását megtartja, kötelességét teljesíti.

Végh főkapitányra jellemző, hogy hogy alig volt a lemondás aláírva, rögtön kész volt intézkedni a főispán személybiztonsága érdekében. Azóta Véghet tudvalevően felfüggesztették.

* **A bírói függetlenség és a Fazekas ügy.** (A K. L. tudósítójának távirata.) Illetékes helyről teljesen alaptalan koholmányoknak jelentik ki a koalíciós lapok ama híradását, mintha az igazságügyminiszter Fazekas a ügy tárgyalása előtt Drill táblabíróval értekezett volna. A miniszter *Drillel soha életében nem beszélt* a bírói

tépdeseit le, annál nagyobb mennyiségben támadt újabb és újabb virág a nyomában. Mintha egész tábora állott volna szemközt vele az ellenségeskedő, komor, felmeredő virágoknak. A holdfényben valóságos dardás, alabárdos hadsereg bontakozott ki előtte, de őt a rombolás dühe, őrzöngése ösztökélte, tovább, tovább... Szakgatta, gyilkolta, tépte, ami eléje akadt. De egyszerre megállította egy látomás.

Virágos bokor mellől, kékes fényben egy férfi holtteste bukkant fel. Karja ki volt feszítve, összezsugorodott két lába egymásra szorult, sebes mellét és véres kezét kitárta az éjszakába. Halántékát sárral és vérral bemoeszkolt töviskorona övezte. S a királykisasszony borzongva ismert a menekülőre, akit aznap a fejedelemasszony a kolostorba fogadott.

Kínos erőlködéssel nyitotta föl a dagadt szemét a halott és szemrehányó hangon kérdezte:

— Miért ütöttél? Mivel bántottalak meg? — — — — —

Másnap szívére szorított kézzel, megüvegesedett szemmel találták meg a királykisasszonyt. Körülötte minden lilium vörvörös volt.

Igy halt meg a királykisasszony, amiért hogy június havában beszívta a kolostorbeli liliumok illatát.

függetlenséget egyáltalán befolyásolni nem kívánja, de épp oly szigorúan örökösök a fölött, hogy a bírói szabadság és ítéletmondás bármely oldalról jövő kényszer, vagy presszió által ne befolyásoltassék.

* **A válság.** Néhány nap óta ismét új mederben hömpölyögnek tovább a politikai helyzet végtelenül zavaros hullámai. A béke dolgát alig emlegetik már. A hare foglal el mindenkit és a hare egyes mozzanatai. A debreceni esetről, a megyékbe széthintett hare dolgairól beszélnek főképpen politikai körökben, legújabbban pedig az keltett mozgolódást, hogy Fazekas Ágostont, Pest megye felfüggesztett főjegyzőjét két havi fogházra ítélte a budapesti büntető járásbíró. Mindezek a dolgok külön külön bizonyára megérdemlik az érdeklődést, bizonyos azonban, hogy a kibontakozást, a békét, sőt még a helyzet végleges kialakulását sem szolgálják.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton **Casanova.** Parlagi Kornélia felléptével. Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u. **Elnémult harangok.** Félárak. Este **Tavas.** Parlagi Kornélia felléptével. Páros bérlet.

** **Monna Vanna.** A szereposztás önkényességét vagy ötletszerűségét, amit már eddig is, bár szóvá tettenül, észrevettünk, a Monna Vanna előadása kissé kivívón igazolta. S a dolog lényegén nem sokat változtat az se, hogy félig-meddig kényszerűség okozta e szereposztást. Mert hiába tudjuk mi *benről*, hogy mi idézte föl a visszásságot, azért *kivülről* mégsem kevésbé furesán hat Patakit látni Prinzivallének, Biharit pedig Guidónak. Egyik sem találta magát jól a másik szerepében s ez eldöntötte az előadás sorsát. Aki még lendíthetett volna rajta valamit, Vécsei Ilona, jóval alatta maradt annak, amit e szerepben tőle várhattunk volna. Giovanna, a renaissance filozóf érzésű, komplikált lelkű hölgye éppen nem az a mártírom-asszony, aki kísérteties hangon, éghez fordított tekintettel már e siralom völgyében követeli magának a mennyei koronát. A második felvonás sátordiszitése pompás volt.

** **Operaelőadások a vidéken.** A jelenlegi színházi viszonyok a vidéki társulatoknak rendkívül megnehezítik még a könnyebb fajta operák előadását is. Ennek egyrészt az az oka, hogy a vidéki színigazgató vegyes társulatot köteles tartani, mert mindenféle kategóriába eső színdarabot köteles és kénytelen lehetőleg előadni, másrészt a jó énekesek és énekesnők hiánya akadályozza az operák előadását. A nagyvárosi színügyi bizottság körében ezért felmerült egy nagy vidéki opera-staggionének eszméje. Kidolgoztak egy részletes tervet is, mely szerint hat vidéki város között köttetnék meg a staggione szövetség. E hat város Temesvár, Arad, Debrecen, Kolozsvár, Szeged és Nagyvárad. Az előadandó hat operát a hat városban összesen harminchatszor adnák elő Wagner, Puccini, Farkas Ödön és gróf Zichy Géza műveiből. Minden város szintársulata kórusának hat elsőrendű tagját engedné át az opera-staggione turnusra. Ez a harminchat tagú kórus mindenkor kiegészülne annak a városnak a kórusával, amelyben a staggione időzik. Ily módon hatvannál több tagot számlálna az operaszövetség kórusa.

Sirolin

Emeli az érzéket és a tudódot, megszünteti a köhögést, vildéket, éllel izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv/c).

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona

A zenekar pedig a helybeli zeneegyesület vagy katonaság összeállított orchesterével bővülne ki. A költség fedezésére — óhajtja a tervezet — adjon az állam összesen 10,000 korona segélyt, a Magyar Királyi Operaház adja meg az operák anyagát és előadási engedélyt, azonkívül a szükséges díszleteket és ruhákat, az államasut biztosítson szabad utazást a staggione-társulatnak, minden város vállalja el a vendégszereplés ideje alatt a vendégtársulat ellátását, ami 2000 koronába kerülne városunkint, az ötven százalékkal felemelt helyárakból keletkezett jövedelmek tiz, esetleg tizenöt százaléka jusson a társulatnak. A társulat a hat város színtársulatából állíthatná össze oly módon, hogy az egyes társulatok a turnus tartamára átengednék a maguk tenoristáit, baritonistáit és énekesnőit. Kiváratosnak tartanánk, ha a helyi intézőkörök is figyelembe részesítenék az opera staggione eszméjét s esetleg lépéseket tennének arra nézve, hogy a szövetségbe Kecskemét is belépjen, annál inkább, mert mi nálunk igazán mostohán állunk az operaelőadásokkal. Ugytudjuk, hogy minden esztendőben nálunk 1, mond egy operaelőadás szokott tartódn, most hát itt lenne az alkalom ezeknek az állapotoknak orvoslására.

NAPI HIREK.

Kecskemét, január 5.

— **Emlékeztető.** A Rongyos Egyesület kiváló művelőzetet igéző felolvasó-estje holnap, vízkereszt napján délután 5 órakor lesz az ev. ref. főgimnázium tornasarnokában egy korona belépődij mellett.

— **A jégpálya megnyitása.** A legutóbbi napok kemény hidegei meghozták végre a koresolyázók százaitól annyira óhajtott jeget. Minthogy a hideg időjárás — úgy látszik — most már állandó marad, a Koresolyázó Egyesület vezetősége megtette a szükséges intézkedéseket a jégpálya rendbehozása céljából. Ezeket a munkálatokat ma befejezték és holnap, szombaton ha az idő kedvező lesz s addig nagyobb havazás nem lesz, délelőtt 11 órakor sokaknak örömeire megnyílik majd a koresolyapálya.

— **Horváth Ádám pöre.** Kecskemét város volt főügyészének, Horváth Ádámnak az ügye tegnap immár a végső fórumhoz, a kir. kúriához került. A kecskeméti törvényszék tudvalevőleg felmentette Horváth Ádámot, a budapesti kir. tábla ellenben egy évi börtönre és öt évi hivatalvesztésre ítélte. Ez utóbbi ítélet ellen a vádlott semmisségi panaszszal élt, amelyet azonban a kúria most elutasított. A marasztaló ítélet ezzel jogerőre emelkedett.

— **A körös—kécskei vasut.** Nagykőrösről jelentik nekünk telefonon, hogy ott a körös—kécskei vasut helyi bizottsága ma pénteken bizottsági ülést tartott, amelyen a kereskedelmi miniszter által tett némi módosításokat tárgyalták.

— **A hatodik gyógyszertár.** Megintuk a minap, hogy Vasváry Béla budapesti lakos kérvényt nyújtott be egy új gyógyszertár felállíthatása iránt a városi tanácshoz. Kérvényét azonban masnap már visszavonta. Egyenesen a belügyminiszteriumhoz fordult ekkor kérésével. A belügyminiszter ezért ma leiratban kereste meg a tanácsot, hogy ez ügyben véleményes jelentést terjesszen fel hozzá.

— **A ceglédi kaszárnya-építés csatanoja.** Most, hogy a ceglédi hatalmas lovas-kaszárnya építése befejeztetett és a katonaság részére át is lett adva, derül ki egy és más visszaélés. Vaskovits Antal építész egy terjedelmes memorandumot adott be a miniszteriumhoz, melyben rá mutatott visszaélésekre s melynek eredménye az, hogy a város 143.523 K 71 fillérrel lett megkárosítva.

— **Árverések katonáknál.** A harminenyolcadik gyalogezred legénységi szalmazsákjaiból kikerült, mintegy harminenyolc métermázsányi szalma folyó hó 15-én, hétfőn délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen fog eladatni. — A helybeli es. és kir. főkapitány 163 kg. ócska vasat fog e hó 10-én nyilvános árverésen eladni.

— **A nagykőrösi lelkészválasztáshoz.** Tettünk már említést arról a kombinációról, amely szerint körösi szomszédaink most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a Filó Lajos halálával megüresedett lelkészi állomást a kiváló költőpappal, Szabolcska Mihályval töltsék be. Most kapjuk az értesítést, amely szerint a lelkészválasztás kérdésével a minap tartott egyháztanácsgyűlés is foglalkozott. A II-ik lelkészi állás megüresedése alkalmával a presbyterium kimondotta, hogy az első és második lelkészi állást amannak megüresedésekor jog és hatáskör, valamint fizetés tekintetében egyenlővé teszi. Kimondotta egyszermind azt is, hogy a papi állások javadalmozásának természetnyekben fizetett részét ezental kézpénzre változtatva fogja kiszolgáltatni. Ez ügyben javaslattételre a presbyterium az elnökség elnöklete alatt bizottságot küldött ki.

— **Méncsikok vásárlása.** A földművelésügyi miniszter felhívja mindazokat a tenyésztőket, kiknek birtokában legalább is négy jó származású, erős esontu szabályos testalkatu, saját nevelésű, egy éves méncsikó van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szándékukat a esikők származásának, magasságának, színének és árának pontos megjelölésével a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnál, egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban legkésőbb 1906. évi február hó 1 ig jelentsék be. Az e határidőn tul érkező bejelentéseket figyelembe venni nem fogják.

— **Fegyelmi eljárás.** Egyik hetenként megjelenő helyi lap legutóbbi száma erős támadást intézett Sziládi Vendel városi irnok ellen. A sulyosan meggyanusított tisztviselő ezért vizsgálatot kért maga ellen a polgármestertől, hogy a vádak alól magát tisztázhassa.

— **Hangverseny és táncvigalom.** A kecskeméti Katholikus Legényegylet saját pénztára javára január 7-én, vasárnap a Milleker féle Beretvás-szálló díszteremben ének, szavalattal és hangversenynyel egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. A műsor öt érdekes műkedvelő produkcióból áll. A hangverseny 7 órakor kezdődik.

— **Tűzifaárverés a városnál.** Az izsáki th. ut kezdő szakaszán kivénült fűzek és akácok fája, amely jelenleg a széktői esőszháznál van beraktározva, folyó hó 9-én, kedden délután 3 órakor nyilvános árverésre fog kerülni. Az előadásra szánt tűzifa az árverés napjáig a esőszháznál megtekinthető.

— **Tiltott koldulás.** Két öreg embert tartóztatott le ma a rendőrség amiatt, hogy engedély nélkül koldultak. A két öreg olyan nagy nyomorban volt, hogy lakásul a tégláégető kemencéket használták fel. Azokat a kemencéket keresték fel mindig, amelyekből a téglát éppen akkor vették ki s így jó darabig még meleget tartottak. Mikor pedig kihűlt a lakásuk, akkor megint másik kemencébe vándorolva tengették tovább szánandó életüket.

— **Vasutmegnyitás.** Az ujonnan épült szentes—orosházai vasutnak tegnap délelőtt volt meg a műtanrendőri bejárása a kereskedelmi miniszter és az államasutak képviselőinek, valamint az érdekelte községek előljáróinak részvételével. Tegnaptól kezdve már rendszeren közlekedik az új vasut naponkint háromszor odavissza. A szentes—orosházai vonal ismét egy népes, közgazdaságra fontos és ter-

mékeny vidéket tesz számunkra könnyen hozzáférhetővé.

— **Felhívás az iparossegédekhez.** A kecskeméti iparfejlesztő bizottság és az ipariskola igazgatósága felhívja mindazon iparossegédek, akik az iparostanoniskola helyiségeiben tartandó továbbképző estitanfolyamekon részt óhajtának venni, hogy f. hó 6-án szombaton délután 2 órától 3 ig és folyó hó 7-én vasárnap délelőtt 8 órától 9 ig az ipariskola igazgatóságánál annál inkább is beiratkozzanak, mivel az előadások már a jövő hét folyamán kezdetüket veszik. A tanfolyamok teljesen ingyenesek és bármely szakmabeli iparossegéd részt vehet azokon s a jelentkezők számához képest esetleg szakrajzórák is tartatnak.

— **Antidol a legjobb gyógyszer:** fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tányéron eldörzsölve s használati utasítás szerint belelegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit: hogy használta e már az antidol-t? mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvege ára 1 korona 20 fillér és 36 szor mulaszthatja el a fejfájást. Kapható: Katona József, Farkas Ignác, Katona Zsigmond gyógyszertárában.

— **Tüdővész gyógyítható.** Igaz ugyan, hogy mindenkor klímatis és dietetikus kura, valamint a por stb. eltávolítása a fődolgoz, amellelt azonban a gyógykezelés sem elhanyagolandó. Első helyen állanak a búkkfakátrány-preparátumok, de korántsem mindegy, bármelyik ily preparátumot használunk. A legjobbnak és megfelelőbbnek — mert teljesen méregtelen és jóízű — a „Siroilin-Roche“, a creosot preparátumok ideálja, mely minden gyógyszer-tárban kapható.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik képkiallításom sikerét jóakarattal és szives pártfogással előmozdítani kegyeskedtek, most a zárlat lejártá után ezuton mondok hálás köszönetet.

Szabó Antal
akad. festő.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szombaton, 1906. január 6-án:

(Bérlét 61. szám páratlan.)

— Parlagi Kornélia felleptével —

Casanova

Operette előjátékkal, 3 felvonásban Irta Faragó Jenő, zenéjét Barna Izsó.

Rendező: Czákó Gyula. Karmagy: Kerner Jenő.

Előjáték: *A pokol.*

SZEMÉLYEK:

A sátán	— — — — —	Horvát Arnold
A felesége	— — — — —	Parlagi Kornélia
Napoleon	— — — — —	Kellér Gyula
Casanova Jakab	— — — — —	Heltai Jenő
Barbarina, Casanova kedvese	— — — — —	Szilassy Juliska
Tonia) testvérek	— — — — —	Rónaszéky Irén
Marina)	Casanova	Gitta Ottilia
Lucie)	kedvesei	Havi Rózsika
Nanette	— — — — —	Fehér Olga

Első felvonás: *Marion*

Második felvonás: *Pompadour.*

Harmadik felvonás: *Lia.*

Kezdeté 7 1/2 órakor.

Vasárnap 2 előadás.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. SZANTÓ KALMAN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Meghívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár-Egyesület
1906. január hó 21-ik napján délelőtt
10 órakor a Kaszinó termében

Évi Rendes Közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek
tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való választása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kelt Kecskeméten, 1906. január 2.

43 07-1-1

Az igazgatóság.

Eladó házak.

VII. tized, Ó-temető-utca 109. sz.
alatt, 4 szoba, konyha, folyosó és
melléképületekből álló modern
ház szabadkézből eladó.

VIII. tized, Mezei-utca 48. szám
alatt, 8 szoba, 2 konyha, 3 élés-
kamra, 1 nagy kamra, 2 fűskamra,
2 veranda, kút, kettős nagy udvar
szőlős kerttel, gazdálkodónak is
alkalmas ház szabadkézből eladó.

Mindkét ház kedvezményesen
is eladó, esetleg május 1-re részben
kiadó is.

Értesítést ad a tulajdonos,
özy. Gyuris Sándorné, VII. tized
109. sz. 4211-19-17

Pártoljuk a magyar ipart!

Ne vásároljunk osztrák gyártmányú
cipőt, mikor itt van helyben

a Hazai Czipőraktár,

hol mindenfajta

gyermek-, női- és férfi-czipő
van raktáron, mely Kecskeméten
saját műhelyében készül.
Mérték után bámulatos olcsón és jól
dolgozik. — Javitást is elfogad.

Hazai Czipőraktár

Kecskeméten, Itezés-piacz, Juhász ház.
Körmöczy mészárszékkal szemben.

Legújabb és legjobb

háztartási szén

a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel
mindenki meggyőződhet róla.
100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárúsító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz
kőszén és budapesti kokszt
legolcsóbb árak mellett kapható.

4152

Telefonszám 73.

60-31

<p>Báti és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itezés-piacz. Juhász-ház. Itezés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, ízléssel és a legjutányosabb árban készítettnek</p>
--	--	--

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni,
hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utca 3-ik szám alatt levő

kárpitos-üzletünkben

készítünk minden, a kárpitos szakmába vágó munkákat a legegyszerűbbtől
a legizlésebb kivitelig.

Különösen ajánljuk angol bőrmunkáinkat, ugyszintén régi bútorok izléses
és csinos bevonását, valamint tapétázást és paplan készitést a leg-
jutányosabb árak mellett. Raktáron tartunk kész kárpitos munkákat, vas-
bútorokat. Hajlitott székek gyári raktára. A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

Perczián és Szabó

kárpitosok és diszitők.

4038-60-58

Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefon szám :
127.

ÉRTESÍTÉS.

Telefon szám :
127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a
lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel:

Pintér és Dubecz

4291-50-5

épület- és mülakatosok.